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Equipements en automatisme
Contrôler Ethernet programmable 750 842
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Contrôleur de bus de terrain programmable ETHERNET TCP/IP; 10 Mbits/s; signaux digitaux et analogiques; rail TS 35; connexion CAGE CLAMP. 
Quantité module E/S limité par la spécification ETHERNET, quantité module E/S limité par la spécification ETHERNET, moyen de transmission : limité par la spécification ETHERNET, connections de bus RJ45, longueur max. du bus 100 m entre hub, fréquence de transmission 10 Mbaud, protocols modbus/TCP, HTTP, BootP, programmation sous WAGO-I/O-PRO 32, image du processus d'entrée/sortie du bus de terrain 512 Byte, variables d'entrée/sortie 512 Byte, mémoire de programme 128 kByte, mémoire 64 kByte, durée du cycle < 3 ms pour 1000 instructions de bits/256 E/S digitales.
Contrôler Modbus programmable 750 814
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Contrôleur de bus de terrain programmable MODBUS; RS 232 / 150 - 19200 bauds; signaux digitaux et analogiques; rail TS 35; connexion CAGE CLAMP.

Quantité module E/S est de 99 avec répéteur, longueur max. du bus 1200 m (dépendant du taux de transfert / du câble), fréquence de transmission 150 (1200) Baud 19.2 (115.2) kBaud, 1200 m (dépendant du taux de transfert / du câble), connections de bus 1 x D-SUB 9/prise, programmation WAGO-I/O-PRO 32, image du processus d'entrée/sortie du bus de terrain 1024 Byte, variables d'entrée/sortie 512 Byte, mémoire de programme 32 kByte, mémoire 32 kByte, Durée du cycle < 3 ms pour 1000 instructions de bit / 256 E/S digitales".
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Carte d’entrée digit 4 canaux 750 403
Borne d'entrées digitales à 4 canaux; DC 24 V; 0,2 ms; PNP; rail TS 35; connexion CAGE CLAMP.

Nombre d'entrées 4, intensité du courant d'utilisation interne 5mA, tension par contact de puissance DC 24 V, tension de signal (0) DC -3 V ... +5 V, tension de signal (1) DC 15 V 30 V, filtre d'entrée 0,2 ms, courant d'entrée (typique) DC 5mA, séparation de potentiels 500V, type de données interne 4 Bits.
Cartes de sortie digit 4 canaux 750 504
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Bornes de sorties digitales à 4 canaux; DC 24 V; 0,5 A; PNP; résistant au court-circuit; rail TS 35
Nombre de sorties 4, intensité du courant d'utilisation interne 15mA, tension par contact de puissance DC 24 V, type de charge ohmique/inductif/ capacitif, fréquence de commutation 1 kHz, courant de sortie max. 0,5A, séparation de potentiels 500V, type de données interne 4 Bits.
Carte d’entrée analogique 2 canaux 750 456
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Borne d'entrées analogiques à 2 canaux; ± 10 V; entrée différentielle; rail TS 35; connexion CAGE CLAMP
Nombre d'entrées 2, alimentation en cour par tension nominale DC/DC, consommation de courant typique (interne) 65mA, tension de signal +/- 10V, résistance interne 570 kOhm, dissolution 12 Bits, Temps de conversion 2 ms, séparation de potentiels 500 V, type de données 2 x 16 Bits données et 2 x 8 Bits commande / état de fonctionnement (option).
Cartes de sortie analogique 2 canaux 750 556
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Borne de sorties analogiques à 2 canaux; ± 10 V; rail TS 35; connexion CAGE CLAMP.

Nombre de sorties 2, intensité du courant d'utilisation interne 65mA, alimentation en courant par tension nominale DC/DC, tension de signal +/- 10 V, charge > 5 kOhm, dissolution 12 Bits, temps de conversion 2ms, séparation de potentiels 500V, type de données 2 x 16 Bits données et 2 x 8 Bit commande / état de fonctionnement (option).
Carte interface sortie RS485   750 653
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Borne d'interface série; RS 485/9600/N/8/1; rail TS 35; connexion CAGE CLAMP
Canaux de transmission 1 TXD/1 RXD, duplex intégral, fréquence de transmission 9600 Baud (8 N 1), transmission des bits ISO 8482 / DIN 66259-4, route de transmission ca.-1000m-twisted pair, mémoire intermédiaire 128 bytes entrées/16 bytes sorties, intensité du courant d'utilisation interne 65mA, alimentation en courant par tension nominale DC/DC, séparation de potentiels 500V système/approvisionnement, type de données 1x24 Bits entrées/sorties( 3 bytes de données actives) 1x8 Bits commande/état de fonctionnement.
Cartes de terminaison 750 600
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Borne finale de bus; Rail TS 35; connexion CAGE CLAMP
Motorisation : 

Système didactique : extraction/ventilation d’air
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Glossaire

Abonné : Un récepteur dans l’échange direct de données. Voir Echange direct de données

ACCU : Les accumulateurs sont des registres de la CPU qui servent de mémoire intermédiaire pour des opérations de chargement, de transfert ainsi que de comparaison, de calcul et de conversion.

Adresse : Une adresse est la caractérisation d’un opérande ou d’une gamme d’opérandes Exemples : entrée E12.1, mot de mémento MW 25, bloc de données DB3.

Profibus: Bus de terrain inclus dans la norme européenne EN 50-170, couvrant les niveaux 1 et 2.

Adresse profibus : Chaque partenaire du bus doit recevoir une adresse PROFIBUS permettant de l’identifier clairement. Les PC/PG ont l’adresse PROFIBUS ”0”. Pour le Système de périphérie décentralisée ET 200S, les adresses PROFIBUS 1 à 125 sont autorisées.

Alarme : Le système d’exploitation de la CPU connaît 10 classes de priorité qui participent à la gestion du traitement du programme utilisateur. Parmi ces classes de priorité, on trouve entre autres les alarmes, par exemple les alarmes de diagnostic. En cas d’apparition d’une alarme, le système d’exploitation appelle automatiquement un bloc d’organisation correspondant dans lequel l’utilisateur peut programmer la réaction voulue (par exemple dans un FB).

AS-i: Actuator Sensor Interface. Norme de bus de terrain de niveau 0 (ou bus de capteur et actionneur).

ASIC: Application Specific Integrated Circuit. Circuit intégré, composant électronique, dédié à une application spécifique – par exemple la gestion d’un protocole de communication, par opposition à un circuit généraliste, comme un microprocesseur.

Bande passante: Mesure la largeur de la plage de fréquences dans laquelle les signaux sont transmis avec une atténuation inférieure à trois décibels. Par abus de langage, désigne le débit maximum utile du médium.

CAN: Controller Area Network. Famille de réseaux utilisés massivement dans l’industrie automobile, permettant une connexion à faible coût.

C.I.M.: Computer Integrated Manufacturing. Concept d’unités de production informatisées. Il définit la hiérarchie des équipements et réseaux utilisés, depuis les ordinateurs de gestion connectés sur les réseaux publics jusqu’aux capteurs et actionneurs connectés aux bus de terrain.

Coupleur, ou interface de communication: Electronique permettant le raccordement d’un équipement à un réseau.

Device Net: Bus de terrain basé sur la technologie CAN.

Équipement: Désigne dans ce document tout produit d’automatisme raccordé au bus : automate, variateur de vitesse, distributeur pneumatique, robot, interface homme/machine, etc.

Ethernet: Norme de réseau basée sur le principe d’accès au médium CSMA/CD.

FIP / WorldFIP: (Factory Instrumentation Protocol) : bus de terrain couvrant les niveaux 1 et 2 (norme européenne EN 50-170).

IB-S: Abréviation pour Interbus-S. 

Interbus-S: Norme de bus de terrain de niveaux 0 et 1. 

Java: Langage informatique orienté objet.

LAN: Local Area Network = réseau local.
Médium: Support physique de la communication (paire torsadée, câble coaxial, fibre optique).

Message: Information échangée sur un réseau au travers de services définis dans un protocole de messagerie : lecture, écriture, téléchargement de zones mémoires, fichiers, etc.

Objet d’automatisme: Représentation modélisée et structurée décrivant les fonctions, les services offerts et le comportement d’un automatisme.

Protocole: Relatif à une couche ISO, il désigne les règles de dialogue entre mêmes couches des entités communicantes.

Réseau de terrain: Le réseau le plus proche des informations techniques à collecter. Par souci d’homogénéité et de standardisation, les différents équipements sur le réseau de terrain répondront à la norme ETHERNET TCP IP

Système à intelligence répartie: La première caractéristique technique de ces équipements est que les élements raccordés sur le réseau peuvent être intelligent. En effet, chaque élément intelligent du réseau possède un microcontrôleur programmable par un logiciel en langage à contacts.

Réseau d’entreprise : Réseau local utilisé dans les applications de bureautique et de gestion.

Réseau local : Réseau limité à une zone ne dépassant pas quelques kilomètres ; en général, il s’agit de réseaux restreints à un bâtiment ou une entreprise, c’est-à-dire restant dans un domaine privé et ne traversant pas le domaine public. Par opposition, on parle de WAN (Wide Area Network) pour les réseaux comme le Réseau Téléphonique Commuté ou le réseau Internet.

RLI : abréviation pour Réseau Local Industriel.

Réseau Local Industriel : Réseau local utilisé dans un environnement industriel (production…).

TCP/IP: (Transport Control Protocol / Internetwork Protocol) : Standard de fait popularisé par les réseaux Ethernet et Internet, couvrant les couches ISO 4 (TCP) et 3 (IP).

Services : Règles de dialogue entre deux couches adjacentes. Par exemple, service d’adressage offert par la couche 3 réseau à la couche 4 transport.

Trame: Suite de bits ou caractères émis de façon ininterrompue par un équipement sur le réseau et dont l’ensemble constitue une information cohérente interprétable par le ou les destinataires (messages, questions ou réponses, diffusion d’une valeur…). La longueur (le nombre de bits ou caractères) des trames est toujours limitée.

Variable: Information structurée, caractéristique d’un process, véhiculée sur un réseau (vitesse d’un moteur, position d’un mobile, etc.). 

WAN: Wide Area Network. Par opposition aux LAN, réseau couvrant une large zone, en général réseau public : Réseau Téléphonique Commuté, Internet… A noter : depuis quelques années, on parle aussi de MAN (Metropolitan Area Network) ; il s’agit de réseaux rapides couvrant quelques dizaines, voire centaines de kilomètres (des zones métropolitaines).
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Plan de coupe de la cage de refoulement
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Plan de coupe moto-ventilateur
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Plan de coupe A-A moto-ventilateur





Caractéristiques et point de fonctionnement en régime nominal





Vue d’ensemble
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